

扫描二维码  
关注本报APP

## 习近平将同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布:国家主席习近平将于6月28日同俄罗斯联邦总统普京举行视频会晤。

## 《中国新型政党制度》白皮书发表

新华社北京6月25日电 国务院新闻办25日发表《中国新型政党制度》白皮书。

白皮书说,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是中国的一项基本政治制度。这一制度既植根中国土壤、彰显中国智慧,又积极借鉴和吸收人类政治文明优秀成果,是中国新型政党制度。白皮书介绍,中国新型政党制度中包括中国共产党和八个民主党派,以及无党派人士。长期以来,中国共产党同各民主党派风雨同舟、共同

奋斗,一道前进,一道经受考验,形成了亲密合作的关系。白皮书称,中国新型政党制度以合作、参与、协商为基本精神,以团结、民主、和谐为本质属性,具有政治参与、利益表达、社会整合、民主监督和维护稳定的重要功能,实现了执政与参政、领导与合作、协商与监督的有机统一,是人民当家作主的重要实现形式和社会主义协商民主的重要制度载体。(下转第三版)

全文详见四版、五版▶

## 坚守为党育人为国育才

### ——党的十八大以来高校党的建设和思想政治工作综述

■习近平总书记围绕培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题,先后发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示批示,多次到高校考察指导、与师生座谈交流,为坚持和加强党对高校的领导和党的建设指明了方向、提供了根本遵循

■各地区各部门各高校认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央关于高校工作的决策部署,落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以党的政治建设为统领,落实立德树人根本任务,高校党的建设和思想政治工作持续加强改进、不断向上向好

详见三版▶

## 大连市召开领导干部大会

### 宣布中共中央关于大连市委主要领导调整的决定 胡玉亭同志任辽宁省委常委、大连市委书记 张国清出席并讲话

本报讯 记者杨忠厚报道 6月25日,大连市召开领导干部大会,宣布中共中央关于大连市委主要领导调整的决定。省委书记张国清出席会议并讲话。

会上,省委常委、组织部部长陆治原宣读中央及省委决定。中央批准,胡玉亭同志任辽宁省委委员、常委和大连市委书记。省委决定,胡玉亭同志任大连市委委员、常委。

张国清指出,这次大连市委主要领导调整,是党中央从辽宁工作大局出发,着眼于加强辽宁省和大连市领导班子建设,经过通盘考虑、慎重研究决定的,是对辽宁省委和大连市委

领导力量的有力加强,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对辽宁省和大连市工作的关心重视和大力支持,体现了对辽宁省和大连市领导班子的亲切关怀和殷切期望。

大连市各级领导干部要讲政治、顾大局、守纪律,自觉维护全市团结和谐稳定的良好局面,保持各项事业持续健康发展的良好势头,让党中央放心,让全市干部群众满意。

张国清指出,在党中央坚强领导下,近年来,大连市深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神,全面贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,经

济保持平稳发展,产业结构得到逐步优化,科技创新引领作用进一步增强,全面深化改革扎实推进,对外开放水平不断提升,城乡、陆海统筹融合发展,民生福祉不断改善,全面从严治党向纵深推进,各项工作取得新进展新成效,振兴发展迈出了稳健步伐。

张国清强调,大连市各级领导干部要旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要善于从政治上观察和处理问题,对“国之大者”了然于胸,养成在吃透党中央精神前提下开展工作的思想自觉、政治自

觉、行动自觉。要经常同党中央精神对表对标,提升把党中央决策部署和战略要求转化为具体项目和具体行动的能力,确保党中央决策部署在大连落地生根。

张国清强调,当前,辽宁正处于全面振兴、全方位振兴的关键时期。大连市要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路,争当辽宁高质量发展排头兵,率先实现振兴发展新突破。打造对外开放新前沿,在畅通循环、实现更高层次对外开放上为全省作出示范。(下转第二版)

## 部省共建城市更新先导区工作领导小组召开第一次全体会议 刘宁王蒙徽以视频连线形式出席会议并讲话

本报讯 记者明绍庚报道 6月24日下午,部省共建城市更新先导区工作领导小组以视频形式召开第一次全体会议,深入贯彻习近平总书记关于城市治理重要论述,共同谋划推进辽宁城市更新先导区建设工作。省委副书记、省长刘宁,住房和城乡建设部部长王蒙徽出席会议并讲话。

今年以来,省委、省政府深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,认真落实部省共建城市更新先

导区合作框架协议,制定出台《辽宁省建设城市更新先导区“十四五”期间项目建设方案》,成功举办辽宁省城市更新暨第九届中国(沈阳)国际现代化建筑产业博览会,发布实施城市更新行动“沈阳倡议”,为加快推进部省共建城市更新先导区建设奠定了基础。

刘宁代表省委、省政府对住建部

长期以来给予辽宁城市建设、城乡保障等方面支持表示感谢。他说,部省共建城市更新先导区,是贯彻落实习

近平总书记关于城市治理重要论述的重大行动。我们要坚持以人民为中心,按照“一个尊重、五个统筹”要求,以沈大为轴、质量为要、数字为基、人民为本、文化为魂,全力抓好老旧小区改造、海绵城市建设、建筑领域减碳、智慧应用城市、历史文化保护、城市体检评估、构建法规标准体系等工作,走出一条集约型、内涵式城市发展新路。

希望住建部一如既往地关心关注辽宁,在完善政策体系、优化空间布局、落地建设项目、加强人

才培养上给予支持,在发展规划、标

准制定、坚守底线、创新理念、明确重

点、工作方式上给予指导,携手打

造全国城市更新建设样板和示范。

王蒙徽感谢辽宁对住建部工作

的大力支持。他说,实施城市更新行

动,是以习近平同志为核心的党

中央准确研判我国城市发展新形

势,对提升城市发展质量作出的重

大决策部署。我们要认真落实“人

民城市人民建、人民城市为人民”重

要理念。(下转第二版)

## 红沿河核电5号机组首次并网发电

6月25日12时35分,辽宁红沿河核电有限公司5号机组负荷开关完成同期合闸,首次成功并网发电。这标志着5号机组向商运目标迈出了关键一步。红沿河核电二期工程5、6号机组均采用ACPR1000技术,具备三代核电主要技术特征,安全水平进一步提高。红沿河核电一期工程4台机组已于2016年全面投产建成发电。截至2020年年底,红沿河核电累计实现清洁能源上网电量1572亿千瓦时。

图为红沿河核电二期工程机组。

陈嘉伟 本报记者 王荣琦 文并摄



## 预计7月至8月全省降水量较常年同期偏多 3084支救援队伍全部进入迎汛状态

年最多。锦州西北部、阜新西部、朝阳和葫芦岛西北部偏少一至五成,而其他大部地区偏多一至七成。目前,全省31座大型水库总蓄水量为61.99亿立方米,比2020年同期蓄水量多8.17亿立方米。

气象部门预测,7月至8月我省极端天气气候事件偏多,降水总体偏多,且时空分布不均,全省降水量会较常年同期偏多一至二成。水文部

门预测,辽河、浑河、太子河干流可能发生小洪水,部分支流可能发生中洪水以上洪水;大凌河干流可能发生小到中洪水、小凌河干流可能发生中洪水;鸭绿江干流可能发生中洪水,部分支流可能发生大洪水。

为应对汛期,我省提早安排部署并完善防汛抗旱责任体系,完成了省防指调整工作,形成防、抗、救一体的防汛抗旱指挥体系,覆盖省、市、县、

乡、村的防汛抗旱责任网络。目前已组织各地区、省防指成员单位落实备汛措施、做好隐患排查,并派出14个基层水利服务组、14个防指督查组,对各地区责任制预案落实、风险隐患排查、防洪工程度汛准备、山洪灾害防治及农村基层预警、转移避险、救援队伍建设、防汛救灾保障等情况进行检查。

(下转第三版)

过2600余幅图片、3500多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。在这里,有党的第一份抗日宣言、东北抗日联军的英勇事迹、由辽宁开启的改革探索,展现了不同时期党史中的“辽宁印迹”。

在“建立中国共产党,夺取新民主主义革命伟大胜利”展览部分,记者看到《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》,即“九·一九宣言”,这是中国共产党发出的第一篇抗日宣言。在中国共产党的领导下,东北民众开展了长达14年艰苦卓绝的抗日斗争。

展馆中,有展示东北抗联的史实资料,更有如杨靖宇将军使用过的马刀以及抗联战士使用过的手枪、靰鞡鞋等珍贵物品,同时还以场景还原方式展示了冰天雪地中抗联战士英勇战斗的场景,让大家深刻感受到伟大的东北抗联精神。

(下转第三版)

## 胡玉亭同志任 辽宁省委常委、大连市委书记

本报讯 经中共中央批准,胡玉亭同志任辽宁省委委员、常委和大连市委书记。

导读

## 高速近村 游客进院

详见二版▶

我省印发粮食生产防灾减灾预案  
强化科学技术指导 努力夺取全年丰收

详见二版▶